

曾荫权发表《香港家书》要求菲方交代三大问题

菲总统下令三周出报告

据新华社电 菲律宾总统阿基诺三世下令,政府跨部门小组“事故检讨委员会”(IRC)须于三个星期内提交人质事件调查报告。

8月28日,香港特区行政长官曾荫权发表《香港家书》,除了对遇难港人再次表示沉痛哀悼外,还要求菲律宾交代人质事件三大问题。此外,香港已完成对8名遇害港人遗体的验尸工作。

昨天是在菲律宾遇难港人的“头七”,香港发起首个跨党派的示威游行,要求菲律宾政府公布真相。

调查

菲总统拒警方入调查小组

菲律宾政府跨部门小组“事故检讨委员会”(IRC)的5名小组成员中,除保留司法部长和内政部长外,总统阿基诺拒绝让国家警察总长贝尔索萨、国家调查局(NBI)局长和国警内部审计部主管担任小组成员,改由3名来自私人组织的代表取代。

香港特区署理警务处长曾伟雄表示,7名香港警务人员已在菲律宾马尼拉参与调查工作,包括已登上肇事旅游巴士搜证、约见相关证人以及作弹道检验等。

呼吁

曾荫权发表《香港家书》

28日,曾荫权在香港电台发表

《香港家书》,他表示,特区政府将加紧落实支援工作,并已致信菲律宾总统要求全面调查此事。

曾荫权在家书中说,已经致信菲律宾总统,要求对事件进行全面、专业的调查。他说,调查报告至少要交代几个重要问题,包括事件发生经过,当局与劫持者谈判的详细过程,特别是为什么没能答应劫持者要求来换取人质安全释放,以及警方的行动详情及背后的考虑和死伤者致命及受伤的成因。

进展

遇害港人尸检工作完成

据香港电台报道,香港保安局副局长黎栋国28日上午表示,香港已完成对马尼拉劫持人质事件中8名遇害港人遗体的验尸工作。他表示,估计验尸报告可以提供一些资料,包括子弹进入死者身体所造成的伤口大小。黎栋国说,香港会通过国际刑警与菲律宾当局交换调查资料,当中可能包括双方验尸报告的资料。

反应

凶徒覆棺国旗已被撤下

菲律宾遭革职警官门多萨劫持香港游客,最终造成8人死亡,门多萨则被警方击毙。然而门多萨棺时竟然穿着警服,还盖上国旗,对此,中国驻菲律宾大使馆27日发表声明强

烈谴责。之后菲律宾当地媒体报道称,当天下午这面国旗已被撤下。28日,菲律宾总统府发言人在广播节目中称,在塔那那市市长的命令之下,门多萨家属已移除棺木上的国旗。菲律宾外交部表示,国旗覆棺有严格的条件与礼节,而家属私下覆旗的做法,不符正式礼节。

心意

遇害港人可入葬景仰园

香港特区行政长官曾荫权27日表示,特区政府已经决定,如果遇难者家人同意的话,会安排8位死者安葬在景仰园的永久葬地,让他们能够得到安息,当然最后要由各个家庭自己决定。据了解,景仰园是专为安葬因英勇行为丧生或遇害的香港市民而设,目前由食环署管理。景仰园取名具“万人景仰”之意。

游行

香港5万市民着素服示威

除了安抚伤者,香港各界还一致决定要为逝者讨个说法。香港立法会所有政党28日联合决定,不分党派,将于死难者“头七”的周日,号召市民走上街头,发起首个跨党派的示威游行,只为向菲律宾政府发出一个信息:“沉痛悼念遇难同胞,强烈要求菲律宾政府彻查事件、公布真相。”

金台镐宣布辞任韩国新总理提名人



8月29日,在韩国首都首尔,韩国国务总理提名人金台镐在记者会上鞠躬。新华社发

据新华社电 韩国国务总理提名人金台镐8月29日宣布,为了不给国政运行增加负担,决定辞任总理提名人。据悉,李明博已经接受了金台镐等人的辞任。

韩国总统李明博8月8日提名金台镐出任新的国务总理。根据韩国法律,国务总理人选需经国会召开人事听证会批准后方可正式就职。韩国国会24日和25日对金台镐进行为期两天的人事听证会。在野党围绕选举贷款、从泰光实业前会长朴渊次处收受政治资金等受贿传闻提出质疑,认为金台镐不适合担任总理,并敦促他引咎自退。由于朝野两党分歧严重,韩国国会原定于27日举行的总理任命动议案被推迟到9月1日进行表决。

委内瑞拉

一架缉毒直升机坠毁 十名国民警卫队员丧生

据新华社电 委内瑞拉官员8月28日说,一架军用直升机前一天在缉毒行动中坠毁,10名国民警卫队成员丧生。

军官多明格斯告诉委内瑞拉国家电视台记者,这些国民警卫队员27日在靠近哥伦比亚的边境地区追捕贩毒嫌疑人。他们先步行巡逻,抓获一名嫌疑人。当天下午,他们准备乘直升机展开搜捕,但飞机在起飞时坠毁。

多明格斯说:“这是一起悲惨事件,整个国民警卫队和委内瑞拉民众为他们哀悼。”但他没有说这起坠机事故中是否有人生还。

路透社报道,委内瑞拉与哥伦比亚边界长2200公里,被视为哥伦比亚毒品运往欧洲和美国的重要中转线。本月26日,委内瑞拉军方在瓜里科州一处农场查获4吨可卡因,为近年来查获的最大一批毒品。

美国

一所监狱 200 囚犯暴动 狱警开枪射伤 5 人

本报综合消息 据美国媒体报道,加利福尼亚州福尔瑟姆州立监狱8月27日晚间发生暴动,200名囚犯参与其中。为维持秩序,狱警开枪射击,造成5名囚犯受伤。

媒体报道,被击中的5人中有2人在现场接受了救治,其余3人被送到了医院。监狱发言人称5人的伤势据信都不会危及生命,并表示没有狱警在暴动中受伤。(周翔)

俄罗斯

车臣武装分子与安全部队交火 致 19 人死亡 6 人受伤

据新华社电 俄罗斯车臣共和国总统拉姆赞·卡德罗夫对媒体8月29日宣布,俄罗斯护法部门人士与武装分子在北高加索车臣地区发生激烈交火,12名武装分子被击毙,同时有5名平民和2名护法部门人士死

亡,共计19人。另有至少6人受伤。车臣内政部表示,在另一起事件中,28日晚些时候,警方击毙了4名叛军嫌犯。当天早些时候,官员宣布俄安全部队击毙了10名武装分子嫌犯。

印度

北部脑炎致死 200 余人

患者可能会超过 3500 人 死亡率近 20%

据新华社电 印度北方邦卫生官员8月28日说,当地7月爆发日本脑炎以来,至少215人死亡,其中多数为儿童,死亡人数可能会大幅上升。

北方邦是印度人口最多的邦,东部地区每年脑炎肆虐,儿童受害尤甚。卫生部门官员说,今年疫情严重,历年少见。

在疫情最严重的戈勒克布尔地区,当地卫生官员斯里瓦斯塔瓦告诉法新社记者,28日当天,4名儿童脑炎患者死亡,死亡人数因而增加至215人。他说,截至28日,当地医院共收治1324人,更多患者不断涌入医院。“我们担心,脑炎患者将达到至少3500人,死亡率在20%左右。”

戈勒克布尔有大约1400万居民,生活环境艰苦。北方邦去年至少441人死于脑炎。

戈勒克布尔BRD医学院首席儿科医生库什瓦哈批评政府投入

不够,导致医生人数严重缺乏。这所医院儿科共30个岗位缺人,但政府只能补充3个人。库什瓦哈说:“儿科收治了400名患者,150人患脑炎,而且个个都是急诊。没办法,我们只有24小时不停地工作。”他说,往年脑炎8月开始流行,但今年7月初就爆发,如果这种势头持续下去,救治患者将是“不可能的任务”。

当地卫生官员斯里瓦斯塔瓦说,他们已经采取措施,喷洒杀虫剂杀灭蚊子并向村民发放漂白粉以便给饮用水消毒。由于印度已进入雨季,大雨和洪水使得防治工作更困难。

日本脑炎是一种通过蚊子等传播的以大脑炎症为主要病变的急性传染病,因1924年在日本爆发而得名,又称流行性乙型脑炎,发病者多为儿童。感染者会出现发烧、头痛、抽搐等症状。如果重症患者不及时治疗,容易导致死亡。

印尼一火山爆发万余人疏散

据新华社电 印度尼西亚北苏门答腊省卡罗区的锡纳朋火山8月28日午夜过后突然爆发,火山周围超过1万居民被迫紧急向外疏散。

这是有记录以来锡纳朋火山自1600年来的首次喷发。当地媒体援引居民的话说,火山喷出的黑烟和火山灰高达1500米。火山喷出的岩浆流出数公里外。

印尼全国共有火山400多座,其中活火山120多座,约占世界活火山数量的六分之一。锡纳朋火山位于印尼首都雅加达西北部约1300公里处,高约2460米。



巴基斯坦

警匪在美领馆附近激烈枪战

军方:在押恐怖嫌疑人挟持人质引发交火

据新华社电 巴基斯坦西北部地区开伯尔-普什图省首府白沙瓦8月28日清晨发生交火,地点为美国领事馆和巴基斯坦军方办公楼所在区域。军方随即封锁这一区域。

警方声称武装人员从军方办公楼外部发动袭击。军方晚些时候说,楼内在押人员接受问询时夺过两名警卫手中武器,把他们挟持为人质,引发枪战。这些在押人员已经投降。

局势已获控制

按照警方的说法,多名武装人员28日早晨试图闯入位于白沙瓦的美

国领事馆和巴基斯坦军方办公楼附近一处受到安全警戒的区域,与安保人员发生交火。

但军方发言人阿塔尔·阿巴斯当天晚些时候说,军方办公楼内几名恐怖嫌疑人接受问询期间夺过两名警卫手中武器,把他们挟持为人质,引发双方交火。

阿巴斯说:“局势已经得到全面控制。两名遭劫持警卫获得自由。这些恐怖分子投降。”

领馆声称“安全”

对军方与警方两种说法的差异,

巴基斯坦官方尚未作出澄清。

警官多斯特说,尚不清楚武装人员来自哪个组织,袭击目标是否为美国领事馆或巴基斯坦军方办公楼以及具体动机是什么。

美国驻巴基斯坦使馆发言人理查德·斯奈尔说,他“尚未获取相关信息”,无法断定这次袭击是否针对美国领事馆。

他说,美国领事馆“十分安全”。电视画面显示,巴基斯坦军人包围这栋建筑,着手检查附近车辆。

袭击频繁发生

几名白沙瓦警官说,遇袭区域的一栋办公楼隶属巴基斯坦军方情报机构。交火发生时,情报人员正在询问几名恐怖嫌疑人。这种说法似乎吻合军方所说枪战起因。

袭击发生前几个小时,两辆搭载武装人员的汽车在巴基斯坦与阿富汗交界的古勒姆部族地区遭遇导弹袭击,4名武装人员死亡。巴基斯坦情报人员透露,导弹可能为美军发射,死者隶属塔利班武装,涉嫌越境袭击美国驻阿富汗部队。

白沙瓦地区最近几年时常发生针对军方或警方的袭击,大多被认为是塔利班和“基地”组织武装人员所为。



8月28日,巴基斯坦士兵在白沙瓦的美国领事馆附近巡逻。新华社发